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   AI SIGG. GENITORI 
 ALL’ALBO WEB D’ISTITUTO
                                                                  e, p.c.   AI DOCENTI ED AL PERSONALE A.T.A.
Oggetto: Iscrizioni anno scolastico 2023/2024 – Informativa. 
Si informa che il M.I.U.R. con nota prot. n. 33071 del 30 novembre 2022, ha fissato il periodo delle iscrizioni alle Scuole di ogni ordine e grado dalle ore 8,00 del 09 gennaio 2023 alle ore 20,00 del 30 gennaio 2023. Le domande quindi possono essere inoltrate on line dal giorno 09 gennaio 2023, con l’avvertenza che le famiglie, dalle ore 9,00 del 19 dicembre 2022 potranno già avviare la fase della registrazione al portale delle iscrizioni on line www.istruzione.it/iscrizionionline utilizzando le credenziali SPID (sistema Pubblico di identità Digitale), CIE (Carta di Identità elettronica) o eIDAS (eletronic Identification Authentication adn Signature). –LO STESSO DICASI PER LE ISCRIZIONI- A tale proposito, si precisa che non è compito di quest’Ufficio attivare lo SPID che è strettamente personale.
Le famiglie possono presentare una sola domanda di iscrizione.
In base a quanto disposto dalla legge n. 135/2012, recante “Disposizioni urgenti per la razionalizzazione della spesa pubblica”, le iscrizioni dovranno essere effettuate esclusivamente on line, per tutte le classi iniziali dei corsi di studio (Scuola Primaria e Secondaria di I grado). Il codice meccanografico della Scuola di provenienza (vedi allegata tabella) deve essere inserito nell’apposito spazio. Sono escluse da tale procedura le iscrizioni alla Scuola dell’Infanzia che avvengono con modulo cartaceo disponibile sul sito o presso la Segreteria “UFFICIO ALUNNI”. 
Le istituzioni scolastiche destinatarie delle domande offriranno un servizio di supporto per le famiglie prive di strumentazione informatica; la Segreteria dell’Istituto si renderà disponibile quindi dal  09 gennaio al 30 gennaio 2023 ESCLUSIVAMENTE SU APPUNTAMENTO onde evitare lunghe attese.
DA LUNEDÌ A SABATO MATTINA SU APPUNTAMENTO E COMUNQUE NON OLTRE LE ORE 13,00

 (orario dell’ultimo appuntamento della mattinata)
I POMERIGGI DI MERCOLEDI’ 11-18-25/01/2023 SU APPUNTAMENTO E COMUNQUE NON OLTRE LE ORE 16,00
(orario dell’ultimo appuntamento del pomeriggio)

PER L’ISCRIZIONE ON LINE SI PREGA DI PRESENTARSI CON I CODICI FISCALI DI: 
MADRE, PADRE E ALUNNO/A DA ISCRIVERE 
A TALE PROPOSITO TELEFONARE AL N. 0432/928378-9 INT. 3- UFF. ALUNNI – SIG.RA BRATINA SERENA

PER LE ISCRIZIONI ON LINE, LA FOTOTESSERA DELL’ALUNNO/A VERRA’ CONSEGNATA SECONDO I TEMPI E LE MODALITA’ CHE VERRANNO COMUNICATI DA PARTE DELLA SEGRETERIA (DOPO IL MESE DI MAGGIO)
Le famiglie per poter effettuare l’iscrizione on line devono: 

· individuare la scuola d’ interesse (anche attraverso l’aiuto di “Scuola in Chiaro”);

· registrarsi sul sito www.istruzione.it/iscrizionionline , seguendo le indicazioni ivi presenti. La funzione di registrazione sarà attiva a partire dalle ore 9,00 del 19 dicembre 2022, con anticipo rispetto all’apertura delle procedure di iscrizioni on line (09 gennaio 2023); 

· compilare la domanda in tutte le sue parti. Le famiglie registrano e inviano la domanda d’iscrizione alla scuola di destinazione attraverso il sistema “Iscrizioni on line”, raggiungibile dal sito del M.I.U.R. o, preferibilmente, dall’indirizzo web www.istruzione.it/iscrizionionline in modo diretto; 

· il sistema“Iscrizioni on line” si farà carico di avvisare le famiglie, via posta elettronica, in tempo reale dell’ avvenuta registrazione o delle variazioni di stato della domanda. La famiglia, inoltre, attraverso una funzione web potrà in ogni momento seguire l’iter della domanda inoltrata.
PER ULTERIORI INFORMAZIONI E CHIARIMENTI I GENITORI POSSONO CONSULTARE LA CIRCOLARE MINISTERIALE PROT. N. 33071 DEL 30/11/2022.

Si precisa che, in caso di genitori separati o divorziati con affidamento congiunto, la domanda di iscrizione presentata on line deve essere perfezionata presso la Segreteria entro il 28/02/2023 firmata in originale da entrambi i genitori, avendo cura di inserire i dati anagrafici di entrambi.
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ISTITUTO COMPRENSIVO DI PALMANOVA 
SCUOLE DELL’INFANZIA, PRIMARIE E SECONDARIA DI 1° GRADO
SCUOLA DELL’INFANZIA
L’iscrizione alla sezione Piccoli-Piccolissimi della Scuola dell’Infanzia è effettuata a domanda presso l’Istituzione Scolastica prescelta, come da modello “Allegato A”. All’ atto dell’iscrizione, i genitori o gli esercenti la responsabilità genitoriale compilano anche il modello “Allegato B”, relativo alla scelta di avvalersi o meno dell’insegnamento della religione cattolica. I bambini che non se ne avvalgono, rimarranno presso la struttura con la maestra di sezione. I genitori, inoltre, compilano il modello “Allegato C” per la scelta se avvalersi o meno dell’insegnamento della lingua friulana.
Possono essere iscritti alle Scuole dell’ Infanzia le bambine e i bambini che abbiano compiuto o compiano i tre anni di età:

- ENTRO IL 31 DICEMBRE 2023 (Piccoli – anno di nascita 2020)
- TRA IL 1° GENNAIO 2024 ED IL 30 APRILE 2024 (Anticipo – Piccolissimi – anno di nascita 2021)
Qualora il numero delle domande di iscrizione sia superiore al numero dei posti complessivamente disponibili, hanno precedenza le domande relative a coloro che compiono tre anni di età entro il 31 dicembre 2023, tenendo anche conto dei criteri di preferenza definiti dal Consiglio di Istituto. 

L'ammissione dei bambini alla frequenza anticipata è condizionata, ai sensi dell’art. 2 comma 2 del Regolamento di cui al D.P.R. 20 marzo 2009, n. 89: 

· alla disponibilità dei posti e all’esaurimento di eventuali liste di attesa; 

· alla disponibilità di locali e dotazioni idonee sotto il profilo dell'agibilità e funzionalità, tali da rispondere alle diverse esigenze dei bambini di età inferiore a tre anni; 

· ai criteri deliberati dal Collegio dei Docenti e approvati dal Consiglio d’Istituto. 

Si rammenta che non è consentita, anche in presenza di disponibilità di posti, l’iscrizione alla Scuola dell’Infanzia di bambini che compiono i tre anni di età successivamente al 30 aprile 2024.
La conferma dell’iscrizione per l’anno scolastico 2023/2024 alle sezioni Medi e Grandi (nel caso degli anticipatari alla sezione Piccoli o eventualmente Medi) della Scuola dell’Infanzia, è effettuata compilando il modello “Allegato D”.
-LE DOMANDE DI ISCRIZIONE ALLA SCUOLA DELL’ INFANZIA VERRANNO CONSEGNATE ESCLUSIVAMENTE ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA UNITAMENTE AD UNA FOTOTESSERA DELL’ALUNNO (SCRIVERE SUL RETRO COGNOME, NOME, LUOGO E DATA DI NASCITA) PREVIO APPUNTAMENTO PER EVITARE LUNGHE ATTESE E NON ALLE DOCENTI DI SEZIONE. 
-LE DOMANDE DI CONFERMA D’ISCRIZIONE ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA (NON SERVE LA FOTOTESSERA) VERRANNO CONSEGNATE INVECE ALLE DOCENTI DI SEZIONE.
SCUOLA PRIMARIA
Le iscrizioni alla prima classe della Scuola Primaria presso le Istituzioni Scolastiche statali si effettuano esclusivamente on line.

I genitori o i soggetti esercenti la responsabilità genitoriale devono iscrivere alla classe prima della Scuola Primaria i bambini che compiono sei anni di età:

- ENTRO IL 31 DICEMBRE 2023 (anno di nascita 2017)
- TRA IL 1° GENNAIO 2024 ED IL 30 APRILE 2024 (Anticipatari – anno di nascita 2018)

 A tale ultimo riguardo, per una scelta attenta e consapevole, i genitori o gli esercenti la patria potestà possono avvalersi delle indicazioni e degli orientamenti forniti dai docenti delle Scuole dell’Infanzia frequentate dai propri figli.
Si rammenta che non è consentita, anche in presenza di disponibilità di posti, l’iscrizione alla prima classe della Scuola Primaria di bambini che compiono i sei anni di età successivamente al 30 aprile 2024. 

In considerazione della possibilità che si verifichi eccedenza di domande rispetto ai posti disponibili e che, conseguentemente, si renda necessario indirizzare verso altri Istituti le domande non accolte (anche in base ai criteri di precedenza deliberati dal Consiglio di Istituto), le famiglie, in sede di presentazione delle istanze di iscrizione on line, possono indicare, in subordine, fino ad un massimo di altri due istituti di proprio gradimento.

Sarà cura del sistema di iscrizioni on line provvedere a comunicare alla famiglia di aver inoltrato la domanda di iscrizione verso l’Istituto Scolastico indicato in subordine. Si fa presente che l’accoglimento della domanda di iscrizione da parte di una delle Istituzioni Scolastiche indicate nel modulo on line rende inefficaci le altre opzioni.
Ai sensi dell’art. 10 del d.lgs. 62 del 2017, in caso di frequenza di una Scuola Primaria non statale non paritaria iscritta negli albi regionali, i genitori degli alunni sono tenuti a presentare annualmente la comunicazione preventiva al Dirigente Scolastico del territorio di residenza. Stesso dicasi per l’istruzione parentale.
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ISTITUTO COMPRENSIVO DI PALMANOVA 
SCUOLE DELL’INFANZIA, PRIMARIE E SECONDARIA DI 1° GRADO
SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO
Per l’anno scolastico 2023/2024 devono essere iscritti alla classe prima della Scuola Secondaria di primo grado gli alunni che abbiano conseguito l’ammissione o l’idoneità a tale classe.
Le iscrizioni alla prima classe di Scuola Secondaria di primo grado presso una Istituzione Scolastica Statale si effettuano esclusivamente on line, direttamente alla scuola prescelta. 

Tuttavia, in considerazione della possibilità che si verifichi eccedenza di domande rispetto ai posti disponibili e che, conseguentemente, si renda necessario indirizzare verso altri Istituti le domande non accolte (anche in base ai 
criteri di precedenza deliberati dal Consiglio di Istituto), le famiglie, in sede di presentazione delle istanze di iscrizione on line, possono indicare, in subordine, fino ad un massimo di altri due Istituti di proprio gradimento. Sarà cura del sistema di iscrizioni on line provvedere a comunicare alla famiglia di aver inoltrato la domanda di iscrizione verso l’Istituto Scolastico indicato in subordine. Si fa presente che l’accoglimento della domanda di iscrizione da parte di una delle Istituzioni Scolastiche indicate nel modulo on line rende inefficaci le altre opzioni. Pertanto, anche con riferimento agli Istituti Comprensivi non si farà luogo ad iscrizioni d’ufficio e dovrà essere utilizzata la procedura di iscrizione on line. 

Resta inteso, comunque, che gli alunni provenienti dalle Scuole Primarie dello stesso Istituto Comprensivo hanno priorità rispetto agli alunni provenienti da altri Istituti.

Al fine di garantire l’assolvimento dell’obbligo di istruzione, i genitori che intendono avvalersi dell’istruzione parentale presentano comunicazione preventiva direttamente all’Istituto Comprensivo di Palmanova del territorio di residenza, dimostrando di possedere le competenze tecniche e i mezzi materiali per provvedere all’istruzione dell’alunna/alunno.

Ai sensi dell’art. 10 del d.lgs. 62 del 2017, in caso di frequenza di una Scuola Secondaria di primo grado non statale non paritaria iscritta negli albi regionali, i genitori degli alunni sono tenuti a presentare annualmente la comunicazione preventiva al Dirigente Scolastico del territorio di residenza.
Accoglienza e inclusione
a) Alunni con disabilità 
Le iscrizioni di alunni con disabilità effettuate nella modalità on line devono essere perfezionate con la presentazione alla scuola prescelta, da parte dei genitori, della certificazione rilasciata dalla ASL di competenza - a seguito degli appositi accertamenti collegiali previsti dal DPCM 23 febbraio 2006, n. 185 – corredata dal profilo di funzionamento.
Sulla base di tale certificazione e della diagnosi funzionale, si procede alla richiesta di personale docente di sostegno e di eventuali assistenti educativi a carico dell’Ente locale, nonché alla successiva stesura del piano educativo individualizzato in stretta relazione con la famiglia.
b) Alunni con cittadinanza non italiana 
Per gli alunni con cittadinanza non italiana si applicano le medesime procedure di iscrizione previste per gli alunni con cittadinanza italiana. Si rammenta che anche per gli alunni con cittadinanza non italiana sprovvisti di codice fiscale è consentito effettuare la domanda di iscrizione on line. Una funzione di sistema, infatti, consente la creazione di un “codice provvisorio” che, appena possibile, l’Istituzione Scolastica sostituisce sul protale SIDI con il codice fiscale definitivo.
c) Alunni con disturbi specifici di apprendimento (DSA) 
Le iscrizioni di alunni con diagnosi di disturbo specifico di apprendimento (DSA), effettuate nella modalità on line, devono essere perfezionate con la presentazione alla scuola prescelta, da parte dei genitori, della relativa diagnosi, rilasciata ai sensi della legge n. 170/2010 e secondo quanto previsto dall’Accordo Stato-Regioni del 25 luglio 2012, sul rilascio delle certificazioni. 
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ISTITUTO COMPRENSIVO DI PALMANOVA 
SCUOLE DELL’INFANZIA, PRIMARIE E SECONDARIA DI 1° GRADO
Insegnamento della Religione Cattolica / Attività Alternative

La facoltà di avvalersi o non avvalersi dell’insegnamento della religione cattolica è esercitata dai genitori di alunne e alunni che si iscrivono alla prima classe della scuola primaria o secondaria di primo grado al momento dell’iscrizione, mediante la compilazione dell’apposita sezione on line. 

 La scelta ha valore per l’intero corso di studi e in tutti i casi in cui sia prevista l’iscrizione d’ufficio, fatto salvo il diritto di modificare tale scelta per l’anno successivo entro il termine delle iscrizioni, esclusivamente su iniziativa degli interessati. 

La scelta di attività alternative, che riguarda esclusivamente coloro che non si avvalgono dell’insegnamento della religione cattolica, è operata, all’interno di ciascuna scuola, attraveso un’apposita funzionalità del sistema “Iscrizioni on line” accessibile ai genitori o agli esercenti la responsabilità genitoriale dal 31 maggio al 30 giugno 2023 utilizzando le credenziali SPID (Sistema Pubblico di identità Digitale), CIE (cartadi identità elettronica) o eIDAS (eletronic Identification Authentication and Signature).
Gli interessati possono esprimere una delle seguenti opzioni, tutte afferenti al diritto di scelta delle famiglie:

· attività didattiche e formative;

· attività di studio e/o ricerca individuale con assistenza di personale docente;

· non frequenza della scuola nelle ore di insegnamento della religione cattolica.

Resta inteso che le attività didattiche e formative proposte dalle scuole potrebbero subire delle modifiche sulla
base degli aggiornamenti al Piano Triennale dell’Offerta Formativa.

Adempimenti vaccinali
Come previsto dall’art. 3 bis D.L. 07/06/2018, n.73, convertito con modificazioni dalla L. 31/07/2017, n. 119, il Dirigente Scolastico, entro il 10 marzo 2023, è tenuto a trasmettere alle Aziende Sanitarie locali territorialmente competenti, l’elenco degli iscritti per l’anno scolastico 2023/2024; entro il 10 giugno 2023 le Aziende Sanitarie provvedono a restituire i suddetti elenchi indicando i soggetti che risultano non in regola con gli obblighi vaccinali, che non ricadono nelle condizioni di esonero, omissione o differimento delle vaccinazioni (art. 1, c, 1,2,3) e che non abbiano presentato formale richiesta di vaccinazione all’Azienda Sanitaria locale competente. Successivamente, gli inadempienti saranno invitati a depositare, entro il 10 luglio 2023 la documentazione comprovante l’ effettuazione delle vaccinazioni o relativa alle casistiche sopraelencate. Entro il 20 luglio 2023 il Dirigente Scolastico trasmette la documentazione pervenuta o il mancato deposito all’Azienda Sanitaria che, in materia di violazione del medesimo obbligo vaccinale, provvede agli adempimenti di competenza di cui all’art. 1 c. 4.

Per le Scuole dell’Infanzia la mancata presentazione della documentazione comporta la decadenza all’iscrizione; tale normativa non viene applicata per gli altri gradi di istruzione. 
                        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                                   -Matteo Tudech –








     firma autografa sostituita a mezzo stampa









      ai sensi dell’art. 3, comma 2, D.Lvo 39/93
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ISTITUTO COMPRENSIVO DI PALMANOVA 
SCUOLE DELL’INFANZIA, PRIMARIE E SECONDARIA DI 1° GRADO
GLI ALLEGATI VERRANNO PUBBLICATI ENTRO LA FINE DEL MESE DI DICEMBRE :
NUOVA ISCRIZIONE :
1. ALLEGATO SCHEDA “A” – Domanda di iscrizione alla Scuola dell’Infanzia con fototessera (Piccoli e Piccolissimi)

2. ALLEGATO SCHEDA “B” – Modulo per l’esercizio del diritto di scegliere se avvalersi o non avvalersi dell’insegnamento della Religione Cattolica

3. ALLEGATO SCHEDA “C” – Modulo per la scelta se avvalersi o non avvalersi dell’insegnamento della Lingua Friulana

CONFERMA ISCRIZIONE :

1. ALLEGATO SCHEDA “D” – Modulo conferma iscrizione alla Scuola dell’Infanzia (solo per gli alunni già iscritti nell’a.s. 2022/2023 – NON SERVE LA FOTOTESSERA) 
2. ALLEGATO “D1” – da considerare SOLO se sono subentrate variazioni dopo le iscrizioni/conferme nell’anno scolastico precedente (2022/2023)  









